
Sul Consiglio comunale di giovedì
sabato 13 ottobre 2007


"Ãˆ
stata una lunga ed importante seduta consiliare, con due ore di interrogazioni
consiliari e quattro di discussione dei cinque argomenti previsti. Durante
l'assemblea l'opposizione ha fatto la sua parte, ma la maggioranza ha
dimostrato coesione e capacitÃ  risolutiva dei problemi, anche se una certa
vivacitÃ  dialettica, di natura esclusivamente tecnica, si Ã¨ registrata sul
bilancio, peraltro di â€˜transizione' rispetto alla gestione annuale di due
diverse amministrazioni dell'ente, essendoci insediati solo a giugno, com'Ã¨
noto". Il sindaco Antonio Guida
sintetizza cosÃ¬ l'odierna riunione del consiglio comunale, che ha visto la
presenza di tutti gli altri sedici consiglieri (cinque dei quali appartengono
ai due gruppi di minoranza). 

Convocato
dal presidente Salvatore Mario Ragazzo, che si Ã¨ assunto ogni
responsabilitÃ  "di competenza, sui tempi e le modalitÃ  di svolgimento
dell'assemblea consiliare", il consiglio comunale era iniziato alle ore 10 con
numerose e diversificate interrogazioni dei consiglieri dell'opposizione con
richiesta di risposta orale: Antonio
Caldararo, Salvatore Caputo, Salvatore
Cosma, Angelo Castronuovo. Il sindaco e gli assessori sollecitati hanno
replicato a tutti, fornendo utili elementi chiarificatori, per quanto
possibile, e di adeguata valutazione sulle specifiche problematiche
evidenziate.

Preceduta
dalle eccezioni procedurali e formali del consigliere Caputo, l'approvazione dell'equilibrio
di "Bilancio di previsione 2007" Ã¨ arrivata dopo la relazione dell'assessore Francesco De Simone, che ha illustrato "la
verifica dello stato di attuazione dei programmi, attraverso una ricognizione
tesa ad accertare la copertura delle spese correnti, il finanziamento degli
investimenti, il pareggio finanziario e tutti gli equilibri stabiliti dalla
norma connessi al bilancio revisionale". "Inoltre - ha aggiunto l'assessore -
chiarito l'attuale stato dei programmi e valutate le previsioni dell'entrata,
gli accertamenti e gli incassi della stessa, oltre alle previsioni della spesa
con gli impegni ed i pagamenti effettuati, e dagli altri elementi relazionati
dal servizio finanziario, non Ã¨ prevedibile riscontrare un disavanzo di
amministrazione o di gestione a fine esercizio nÃ© possono essere individuate
situazioni catalogabili nella fattispecie dei debiti fuori bilancio, nÃ© tanto
meno vi sono poste che arrechino pregiudizio al buon finanziamento della
gestione. Insomma, la soliditÃ  di bilancio Ã¨ fuori discussione". Hanno votato a
favore dieci consiglieri della maggioranza di centro-sinistra, tre quelli
contrari (Antonio Lauria, Caldararo
e Castronuovo, del gruppo di minoranza "Per Tursi Insieme"), due astenuti (gli
assessori dell'Udeur Giuseppe Modarelli e Rosa Sarubbi), mentre altri due non
hanno partecipato al voto (la minoranza del gruppo "Democrazia, Progresso e
LibertÃ ", Caputo e Cosma). 

Sugli
"Esercizi di ristorazione e somministrazione di alimenti e bevande - Relazione
deiÂ  fabbisogni zonaliÂ  e fissazione di nuovi parametri comunali",
sono usciti dall'aula i consiglieri di maggioranza Annibale Santagata e Angelo
Viviano, mentre Caputo non ha partecipato al voto, che ha dato il seguente
esito: favorevole dieci e contrari i quattro della minoranza.Â  All'unanimitÃ  dei sediciÂ  presenti Â (mancava Viviano)
l'adesione al Consorzio per
la valorizzazione dell'arancia "staccia" a denominazione di origine protetta di
Tursi e Montalbano J". A scrutinio segreto, con l'astensione del Sindaco e
l'assenza di Caputo e Viviano, Ã¨ stata eletta la nuova Commissione elettorale,
che risulta formata dagli effettivi: Filippo
Palermo e Viviano (per la maggioranza) e da Castronuovo, con i supplenti
Ragazzo e Pietro Santamaria e
Caldararo. Infine, con la non partecipazione al voto dell'intera minoranza, Ã¨
passata all'unanimitÃ  dei dodici consiglieri della maggioraza, laÂ  richiesta di approvazione dell'ordine del
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giorno sulla "restituzione delle 64 barre di ELK River agli Stati Uniti
depositati presso il centro Enea della Trisaia di Rotondella".
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